

党旗在一线高高飘扬 “我是党员我带头”

□保定晚报记者 刘红薇 通讯员 甄亚军

8月9日上午11时,在高阳县潞龙河崔家庄堤段,西演镇南圈头村党支部书记兼村委会主任齐晓庆带领6名志愿者,头顶烈日巡查河堤、监视水情。从8月5日开始,齐晓庆就和村里的其他3名志愿者一起来到防汛形势比较严峻的崔家庄村,支援驻守堤坡,确保河堤安全。“我是党员我带头,在抗洪救灾的危急关头,必须冲在前面。”问起8月1日他带头跳进齐腰深的洪水中封堵损毁河堤一事,齐晓庆认真地说。

7月30日,暴雨来袭,根据上级安排,齐晓庆迅速召集两委干部、志愿者召开紧急会议,研究部署防汛抢险工作,第一时间对村内危房、低洼坑塘和重点人群进行排查走访,研究应对措施,保障村民安全。7月31日,暴雨气势不减,齐晓庆在排查孝义河河堤时发现河水上涨速度很快,便马上向上级汇报,并立即调来钩机准备随时护堤。晚上22时,齐晓庆发现堤口有要被冲开的迹象,便马上组织人员进行封堵,直到24时才完成加固。

8月1日早上5时,齐晓庆在巡堤过程中发现部分堤段河水已漫过河堤进入田地,立即将此情况进行上报,同时召集两委干部和党员研究封堵办法。当时正在下大暴雨,漫堤处四周都是玉米地,远距离无法看清开口处有多大。齐晓庆和村党支部委员苏雷达果断下水进入玉米地,蹚着水查看河堤损毁情况。



齐晓庆带领志愿者巡查河堤、监视水情。甄亚军 摄

经查发现,河堤的开口长达10余米。河水一旦大面积涌入田地村庄,后果不堪设想。危急时刻,齐晓庆和村干部们带头跳入孝义河水中,同党员群众一起扶桩、钉桩、运送沙袋……经过7个多小时的奋战,终于成功堵住决口,并加固薄弱堤坝80余米,保证了大堤内千亩庄稼以及上千户群众的生命财产安全。

雨停了,孝义河水位下降,危险解除。8月5日,齐晓庆又带领3名志愿者来到防汛形势依然比较严峻的崔家庄村,支援驻守潞龙河崔家庄堤坡。

华北地质勘查局 五一九大队全力 服务防汛应急保障

保定晚报讯(通讯员张忠义)汛情以来,华北地质勘查局五一九大队把握专业技术优势,发挥公益职能,组建测量、物探、地灾等专业应急保障组,赴各受灾地区开展应急保障技术服务。

高分中心助力政府研判决策。作为高分保定中心支撑单位,汛情发生后,五一九大队利用高分三号卫星数据,对保定市域暴雨洪水分布态势进行遥感监测,先后编制保定市、涿州市等县(市、区)2023年夏季水情态势图,为职能部门提供水情数据,同时,利用自主研发的“高分遥感应用服务系统”每日发布监测成果,助力各部门研判洪涝灾情。

驰援涿州保障城市道路安全。8月4日,五一九大队城市地质中心组建应急保障小组紧急驰援涿州。三维雷达探测、图谱分析,二维雷达复核、钻探验证……应急小组成员克服缺水少吃、住宿不便等困难,夜以继日全力开展工作。截至8月7日15时,共计检测道路25条,检测长度41.95公里;发现疑似问题点位156处,完成校对85处;发现问题64处,包括3处空洞、58处脱空、3处土体疏松。

专业技术服务地质灾害防治。在保障城市地质安全的同时,五一九大队时刻关注山区地质灾害防治。7月29日,五一九大队技术人员分赴涞源等受灾县市,承担地质灾害勘测、巡查排查等任务。

据介绍,在灾后重建中,五一九大队将继续承担各类应急保障任务,助力各地打赢防汛救灾硬仗。

蠡县执法局党员突击队驰援涿州

保定晚报讯(通讯员付佳 梁国振)8月4日,蠡县城市管理综合行政执法局组建了一支20人的党员抢险突击队驰援涿州,开展灾民救助、抗洪抢险等工作。

据介绍,该突击队20名出征队员大多是80后退伍军人,对于抗洪救灾工作有一定经验。“在兄弟县(市、区)有需要的时候,能够尽一份绵薄之力,感到十分自豪。我们是代表

蠡县去的,到了现场之后我们会服从当地组织安排,尽快投入工作,尽最大努力开展救援。”救援队领队范兆平表示。

据悉,蠡县城市管理综合行政执法局为此次救援工作配备了10台工作车、1台发电机、10台抽水泵、1200米水带(每小时可排水1000立方),同时给灾区群众带去了2600件矿泉水、360箱方便面和60套救生衣。

曲阳县市场监管局联合多家药企向涿州捐赠应急药品

保定晚报讯(通讯员冉娜)8月6日,曲阳县市场监督管理局代表曲阳县多家爱心药企,将一批应急药品送到涿州市支持防汛救灾。

这批汛期应急药品包括300瓶84消毒液、5400板诺氟沙星胶囊和350瓶碘伏及酒精等,是该局近日联合曲阳县多

家药品经营企业紧急调配的。

据介绍,两地市场监管局将加强市场监管,保障防汛救灾物资、生活必需品等重要民生商品和服务市场价格稳定,全力服务和支持防汛救灾,切实保障民生,为抗击疫情、重建家园贡献市场监管力量。

莲池区青年企业家协会赴涿州进行公益消杀服务



莲池区青年企业家协会组织企业职工到涿州进行公益消杀服务。

保定晚报讯(通讯员赵小萱 董博学)8月6日,莲池区青年企业家协会组织企业职工,到涿州受灾地区进行公益消杀服务。

此次公益消杀活动共派出13名专业技术人员,其中9名高级病媒防制师、1名中级病媒防制师、3名初级病媒防制师。消杀针对两个洪涝灾害重点村、四个安置区、一条重点街道进行,对于灾后死去牲畜动物进行就地消毒无害化填埋,同时对于老鼠、蚊蝇等虫害进行病媒防制服务,当日消杀面积约30万平方米。

竞秀区慈善力量 驰援受灾地区

保定晚报讯(记者霍若雯 通讯员王悦悦 李玲玲)同舟共济,共克时艰。8月5日,竞秀区品质竞秀慈善协会将价值45800余元的物资运往受灾地区。

受台风“杜苏芮”影响,我市多地遭遇强降雨影响并引发洪水险情,涿州、满城、高碑店等地正处于防汛救灾关键期,物资短缺。竞秀区品质竞秀慈善协会积极动员爱心力量组织捐赠,共收到全区14家养老机构、深圳国育人力资源有限公司和秀兰城市美居业主委员会等多家爱心企业与机构捐赠的善款和物资。

记者从竞秀区民政局了解到,截至目前,竞秀区社会各界累计捐赠善款24万余元,捐赠价值72万余元的米、面、油、牛奶、矿泉水、消毒用品、生活日用品等救援物资,已全部送达灾区。该局将继续组织好捐赠工作,并迅速把筹集到的物资和善款送到灾区,帮助受灾群众尽快渡过难关。

定兴县8个乡镇24个村11000余人陆续返乡

保定晚报讯(通讯员马朝阳)随着水位逐渐下降,定兴县转移群众陆续返乡,截至8月8日,该县共有8个乡镇24个村的11480人返回家园。

为确保转移群众安全返乡,定兴县提前组织人力对村庄开展环境消杀、燃气安检、电力检修、水质检测等。该县疾控中心组成消毒消杀队、病虫媒监测及流病监测指导队、应急保障队,对村内公共厕所、坑塘、杂草处、垃圾桶及安置点重点部位进行全面消毒消杀。同时,卫生防疫宣传队还

现场为群众讲解灾后防病、饮食、用水等知识,提醒广大群众,垃圾一定要及时清运,动物尸体要深埋,切实阻断疾病传染源。

据了解,定兴县共有9河8干渠,总长度226公里,主要行洪河道3条,其境内兰沟洼为国家级蓄滞洪区。强降雨以来,该县投入救灾救援力量37780人次,转移兰沟洼蓄滞洪区及3条行洪河道沿河共11个乡镇65个村庄82000余人。目前,转移群众陆续返乡。